

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Věroslav Pinc**

Název práce: **Výchovně léčebná jednotka jako specializovaný útvar VÚDD**

Předmět hodnocení	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevyh.
Iniciativa a samostatnost při zpracování				
Splnění cíle a rozsahu zadání		x		
Úroveň zpracování teoretické části	x			
Úroveň zpracování analytické části		x		
Projektová a metodologická koncepčnost		x		
Vhodnost použitých metod		x		
Způsob zpracování dat		x		
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků		x		
Odborná jazyková úroveň	x			
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)	x			
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)	x			
Celková odborná úroveň BP		x		
Celkový přínos BP		x		

Doplnění hodnocení, připomínky, dotazy:

Předložena bakalářská práce se týká postupů terapie závislosti nealkoholových návykových látek v ČR. Hlavním cílem práce je na základě fungování vybrané terapeutické komunity Medvědí Kámen popsat, jaký vliv má spolupráce s rodinou závislého na průběh a efektivitu jeho léčby. Cíl se autorovi podařilo naplnit.

Teoretická část je zpracována kompilačně, autor však využíval ke zpracování sice adekvátní okruh literatury, ale práci by neškodilo rozšíření o některé další tituly. Po obsahové stránce je práce celkem dobře a přehledně zpracována, kapitoly na sebe logicky navazují. Velmi kvalitně je vypracována kapitola o terapeutických komunitách.

Praktická část je tvořena analýzou terapeutické práce vybrané komunity a doplněna individuálními rozhovory s klienty léčebné jednotky Medvědí Kámen. Pomocí popisu práce komunity a analýzou rozhovorů se autor pokusil zmapovat, jaký vliv má rodina mladistvého na úspěšnost terapie závislosti. Pisatel se snažil o kvalitativní výzkum, stanovil si tvrzení, která se snažil pomocí rozhovorů potvrdit. Popis vzorku, zvolená metoda a způsob sběru dat jsou ztracené v textu, bylo by vhodnější jim věnovat samostatnou kapitolu. Autor sice analyzoval jednotlivé rozhovory, ovšem zvolená metoda klade vysoké nároky na interpretaci a pisatel až příliš obecně hodnotí výstupy z rozhovorů. Celkový výsledek výzkumu je potvrzení již známé skutečnosti, že spolupráce a zainteresování rodiny do průběhu terapie klienta jsou důležité.

Předložena práce je zpracována kvalitně. Po formální stránce nemám zásadních výhrad. V textu nejsou chyby, je přehledný, působí uceleně. Citace a odkazy na literaturu jsou dle platné normy. Autor prokázal, že umí pracovat s odbornou literaturou a nevyhýbá se prezentaci vlastních postojů a názorů. Z prezentovaného textu práce vyplývá zájem o téma, a že se pisatel dobře orientuje v problematice.

Celkově hodnotím práci jako zajímavou a poměrně zdařilou, zejména volba tématu je v současné době aktuální.

Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby

1. Popište některé způsoby léčby závislosti, které považujete za účinné.

Bakalářskou práci považuji za kvalitní a doporučuji ji k obhajobě.

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

Datum: 14. srpna 2012

velmi dobře

PhDr. Alena Šzachtová